МЕЖДУНАРОДНОЕ СООБЩЕСТВО ОСУЖДАЕТ БЛОКИРОВКУ САЙТОВ В ТАДЖИКИСТАНЕ

Посольство США озабочено решением Службы связи при правительстве Таджикистана о закрытии доступа в социальную сеть Facebook, радио «Озоди» (информационному ресурсу радио Свобода/Свободная Европа в Таджикистане) и других новостных сайтов, говорится в заявление посольства США в РТ.

«Соединенные Штаты Америки верят, что право человека на свободное выражение является универсальным, будь то в общественном месте, либо в Интернете, - отмечается в заявление американского диппредставительства, распространенном в пятницу. - Мы призываем правительство РТ к уважению прав личности на свободу выражения, и снять ограничения с социальной сети Facebook, сайту радио «Озоди» и других заблокированных новостных сайтов».

Между тем, организация «Репортеры без границ» выступила накануне с резкой критикой блокировки сайта радио «Озоди».

Глава департамента Восточной Европы и Центральной Азии организации «Репортеры без границ» Йохан Бир жестко осудил действия властей Таджикистана и призвал их немедленно разблокировать доступ к Фейсбуку и сайту «Озоди».

«Мы жестко осуждаем блокировку доступа к сайту «Озоди», которая произошла сразу после закрытия доступа к Фейсбуку, - сказал в интервью радио Озоди Й. Бир. - Мы призываем власти Таджикистана безотлагательно открыть доступ к этим вебсайтам и выражаем тревогу по поводу того, что власти стали часто прибегать к такому методу. Это уже третья волна блокировок сайтов».

Бир заявил, что в этом году Таджикистан будет внесен в списки стран, находящихся под наблюдением организации «Репортеры без границ».

Тем временем, президент Радио Свобода Стивен Корн считает блокировку сайта «обыкновенной цензурой, простой и понятной». Он заявил, что власти Таджикистана намерены подавить свободу слова. «Когда они нападают на нас, они также нападают на другие источники независимой информации», - заявил он.

«Это нарушение фундаментальных прав на свободу волеизъявления. Все - СМИ, частный сектор, гражданское общество и граждане Таджикистана должны осудить их действия», - считает Стив Корн.

Напомним, доступ к сайту радио «Озоди» www.ozodi.org был ограничен некоторыми таджикским провайдерами в минувшую пятницу, 30 ноября.

Как сообщили «АП» представители отдельных интернет-компаний, в четверг вечером они получили СМС-сообщения с требованием закрыть доступ к сайту «Озоди». Источники предполагают, что, скорее всего, это связано с тем, что сразу после блокирования соцсети Facebook радио «Озоди» выложило на своем веб-сайте короткое интервью с главой Службы связи Бегом Зухуровым.

Заявление Зухурова относительно закрытия Facebook, который был заблокирован 26 ноября, вызвало в той же соцсети большой поток юмористических коллажей и высказываний со стороны пользователей.

Информацию о блокировании сайта «Озоди» подтвердил в интервью «АП» сам глава Службы связи. По его словам, этому способствовали «добровольцы», которые выражают недовольство тем, что «ряд информационных агентств работают против интересов Таджикистана».

О неких «добровольцах» Б. Зухуров упоминает уже не в первый раз. По его словам, группа добровольцев мониторит интернет на наличие ложной и клеветнической информации в отношении чиновников и предпринимателей.

По утверждению Зухурова, в Таджикистане насчитывается 1 млн. граждан, которые выступают за блокирование доступа к веб-ресурсам, в том числе Facebook, которые противоречат интересам Таджикистана.

Это не первый опыт Бега Зухурова в блокировании веб-сайтов. Летом, с началом Хорогских событий в Таджикистане, были заблокированы десятки информационных сайтов. Так, 24 июля был заблокирован доступ к сайтам «Азия-Плюс», британской телерадиовещательной корпорации Би-Би-Си и российского телеканала «Вести». 1 августа сайт «Азии-Плюс» был повторно заблокирован на полтора месяца.

Также в списке заблокированных некоторыми провайдерами сайтов оказались Lenta.ru, Ferghananews.com, Pamir-vesti.ru, таджикского информационного агентства «Озодагон», и видеохостинга You Tube.

Примечательно, что сегодня, 30 ноября отмечается Международный день защиты информации. А 26 ноября, когда в Таджикистане был заблокирован доступ к Facebook, весь мир отмечал Международный день информации.

Б. Зухуров также упомянул о том, что Служба связи при правительстве РТ начала проверку частоты радио «Озоди». Других подробностей по этому поводу не удалось узнать.

Руководство радио «Озоди» пока никак не комментирует блокировку сайта в Таджикистане.

http://news.tj/ru/news/mezhdunarodnoe-soobshchestvo-osuzhdaet-blokirovku-saitov-v-tadzhikistane, with the property of the pr